

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

LOGROÑO, un mes UNA peseta.—FUERA, trimestre, pago adelantado, en la Administración TRES pesetas.—Cuba y Puerto Rico, semestre DIEZ pesetas.—Países de la Unión Postal y Filipinas semestre CATORCE pesetas.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de "LA RIOJA". Será considerado como suscriptor todo aquel que no devuelva los números a la Administración del periódico.

Número suelto, 5 céntimos. Atrasado, 10

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

calle de Sagasta, número 25, bajos (próximo al puente de hierro)

Anuncios y Comunicados a precios convencionales.

No se insertará artículo alguno que no proceda de la redacción o colaboradores ya designados, los cuales deberán remitir los trabajos con su firma. Exceptuándose los comunicados. No se devuelven los originales.

No se publica los días siguientes a festivos.

PEREDA Oculista. Calle de Soría, número 7, pral. Consulta diaria y operaciones de 11 a 1 y de 3 a 4. Gratis a los pobres.

H. SANCHEZ Oculista. Médico honorario del Hospital provincial. Consulta de once a una y de tres a cuatro. Gratis a los pobres de 9 a 10 en el Hospital. Calle del Mercado, 45, 3.º—LOGROÑO

Aviso al público logroñés

GARAITA HERMANOS—DENTISTAS. Ha llegado a esta ciudad el reputado dentista don Juan Garaita, donde permanecerá hasta el 20 de mayo. Ofrece su gabinete Europeo, arriba del café Colón. Consulta de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde. Tiene establecido su gabinete en Bilbao, calle de la Tendería, 15, 2.º (arriba de la relojería de Picaza.)

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

LA PRECIOSA LEJÍA LIQUIDA. Para el lavado y el saneamiento radical de la ropa blanca y de las materias vegetales crudas, EN AGUA FRÍA sin fuego, sin lejador y sin cuidarse. A cada litro de lejía se añaden 25 a 40 de agua fría. Comodidad y economía inmejorables! De primera necesidad para los asilos, conventos, hospitales, colegios, casas de beneficencia, fondas posadas, casas particulares, etc. Adoptada desde tiempo por un sinnúmero de los citados establecimientos de Francia, Inglaterra, Rusia, etc.

PRECIO DEL LITRO 40 CÉNTS. Único punto de venta en Logroño, muro de las Escuelas, 12, entresuelo. Diríjanse los pedidos a ANTONIO LACALLE, representante exclusivo.

C. MELQUIZO Médico Cirujano. Muro de las Escuelas, 21, entresuelo.

JULIO REDONDO Médico-Cirujano. San Bartolomé, 14, pral.—Logroño. Consulta diaria de 1 a 3 de reumatismo, enfermedades sífilíticas, nerviosas y de la matriz.

Miscelánea

Los periódicos convienen en que las elecciones de Madrid han sido modelo de travesura: no nos referimos a los ministeriales, que las encuentran libérrimas ni al silvelista, que pone el grito en el cielo. Sacamos esta impresión del relato de los hechos y aun de la opinión que emiten los diarios liberales, que, en esta ocasión, no son sospechosos de parcialidad. El Gobierno—dice La Iberia—ha apelado a todos los malos medios, para combatir a los candidatos de oposición. Al fin han vencido los conservadores en toda la línea, librándose de un verdadero peligro como era el triunfo de los silvelistas.

En esta provincia se registra un hecho importante. Republicanos y carlistas han vencido en considerable número de distritos demostrando una fuerza que preocupará a los monárquicos. El número de antidinásticos es tan considerable como el de dinásticos en las nueve poblaciones que fueron cabeza de partido judicial.

Otro dato, ó mejor dicho, una presunción muy fundada sacamos de las elecciones del domingo: el número de independientes crece con rapidez: en los datos que remiten los alcaldes se les atribuye determinada opinión política, pero nuestras noticias nos permiten asegurar que no es así: muchos vecinos han presentado sus candidaturas y han vencido sin apelar a la política, y esto en nuestra opinión constituye un gran bien para los muni-

cipios tan trabajados por esa política de campionario que ordinariamente no tiene en su favor ni aun lo augusto de las ideas, que se aprovechan en las poblaciones mayores para entrar en corporaciones donde ninguna aplicación tienen dichas ideas.

Republicanos, carlistas é independientes van ganando terreno y claro es que a costa de los partidos que vienen ocupando el poder.

Por ahora esa preponderancia no tiene trascendencia decisiva en otras elecciones políticas, en las de diputados por ejemplo: nada tienen que hacer en ellas los independientes y las otras dos agrupaciones no es seguro que puedan vencer la influencia de los pueblos pequeños: pero aun sin esto es muy de notar ese crecimiento.

Refiriéndonos ahora a la capital diremos que el triunfo de los republicanos ha sido de mayor importancia que en ningún otro punto de la provincia.

Ya el igualarse (pues veinte electores en cerca de dos mil no es diferencia apreciable) con los partidos monárquicos reunidos, en una población donde la influencia grandísima del señor Sagasta algo hace en favor de su política, donde hay tanto empleado, donde se han repartido favores, y donde van unidos el que dió la credencial y el que puede conservarla, es mucho. Pero si se tiene en cuenta las consecuencias de la victoria en lo sucesivo, se comprenderá lo que ha ganado el partido republicano.

Por dos caminos distintos se llegarán a tocar estas consecuencias.

Muchos de los que figuraban con tibieza en las filas republicanas y aun algunos de los que estaban en sus casas en actitud dudosa, tendrán menos inconvenientes en que los señalen como republicanos de acción, y hasta nacerá de ellos el deseo de militar decididamente y con franqueza en un partido que ha mostrado tanto brío en la elección última.

Por otro lado el resultado del escrutinio hace cada vez más difícil la unión sucesiva de los monárquicos.

Hablan los conservadores de incorrecciones (aun emplean concepto más duro), en los liberales: la diferencia de votos entre los representantes de ambos partidos, que dimana de las candidaturas en las que figuraba un liberal y un republicano, combinación casi pública, fué calificada en los términos más duros, dió origen a enfriamientos é inspiró el propósito en algunos conservadores, de no ciertamente insignificantes, de no volver a unirse con los liberales. Creen infundadas tales sospechas los liberales y esto hará que sientan más las palabras y aun los actos de los ministeriales, dificultándose de este modo la unión, por ambas ramas.

Examinando este último hecho bajo otro punto de vista, resultan procedentes las siguientes preguntas: ¿Influirá este principio de ruptura en la unión de los concejales monárquicos? Llegarán las cosas al punto de romper por todo aunque los republicanos, queden dueños de la situación? Aventuraado es afirmarlo, sobre todo no conociendo la opinión de los concejales, pero las impresiones del primer momento iban en ese sentido.

ELECCIONES

CALAHORRA

En vista de no haberse presentado interventores el domingo anterior era de suponer que en el día de hoy no tendríamos candidatos, pero como aquí caminamos de sorpresa en sorpresa y para ser concejal basta pensarlo una hora antes, ha resultado todo lo contrario de lo que se suponía y ha habido un lujo grande de aspirantes. Nada menos

que diecinueve han sido los presentados, habiendo salido diez y derrotados nueve.

Empezaré por referir á usted algunos incidentes.

Don Emilio Redal, había ordenado terminantemente a sus amigos no le votasen y hasta rompió y recogió varias candidaturas suyas, esa es la causa de no haber obtenido mayor número de votos, además en la segunda sección de su distrito no pudo verificarse la elección por no ser posible constituir la mesa.

Don Román de Felipe, al saber que le habían propuesto y votado algunos de sus amigos, empezó a buscar votos en favor del que aparecía como contrincante al objeto que su candidatura saliese derrotada.

A don Saturnino Sáenz le ocurrió lo propio que fué presentado por broma y a poco, cuando hubiera regresado a Calahorra, se encuentra hecho señor de casa y villa.

Alguno de los que se asegura será alcalde al efecto de demostrar en otro lado que tiene simpatías ha trabajado con un empeño grande. Tenemos ya los nuevos ediles y probable alcalde y si esto último sucede es necesario que el nombrado venga rodeado de extraordinario prestigio, es preciso pues mucho tacto, y de no hacerse así, que continúe el actual que sabe hacerse respetar en el puesto que ocupa.

Conservadores: Don Emilio Redal, don Hermenegildo Moreno, don Anselmo Gil, don Carlos Redal y don Bonifacio Lestán.

Fusionistas: Don Bonifacio Marín, don Basilio Torres, don Lucas Sáenz, don Benigno Sáenz y don Leonardo Subero.

CENICERO

Como era de esperar dada la costumbre de resolver aquí estas cuestiones entre los adversarios, las elecciones verificaron sin el menor contratiempo, sin el menor átomo de disgusto y sin incidente alguno desagradable que pudiera servir de prelude a determinadas cuestiones como suele acontecer algunas veces y es la nota predominante en varias localidades.

El día transcurrió tranquilo y nadie se hubiese figurado que había lucha electoral a no haber estado en antecedentes. No creo posible suponer otra cosa que lo sucedido: el rompimiento de relaciones del partido que separadamente luchaba era altamente injustificado. La disidencia actual no tuvo razón de ser por manera alguna.

Se justifica claramente la producida el 90 por la naturaleza de las personas que la promovieron: por el interés de ejercer jefaturas y por mil razones parecidas; pero hoy no: hoy en el partido republicano no había nada de eso, nos consta claramente. Conocemos muy a fondo el carácter de las personas influyentes de uno y otro bando; sabemos el amor que profesan a la idea en ellos nacida desde sus juveniles tiempos: estamos en el interior de las campañas que en asuntos de elecciones y otros parecidos libraron juntos contra los enemigos que les hacían la guerra en todos los terrenos y con todas las armas cuando las pasiones estaban más encendidas que hoy lo están afortunadamente en la localidad.

Sabemos que entre unos y otros no predomina ninguna de las diferentes escuelas en que se dividen los republicanos españoles. Sabíamos, en fin, muchas cosas más y de la misma índole relacionadas con los dos grupos contendientes, por eso creíamos ayer incorrecto que las elecciones se verificasen en la forma que se llevaron a cabo. Por esta razón tan poderosa y de la que participaban muchos amigos de unos y otros, la elección ni tuvo carácter de tal ni sirvió de tema a los chispeantes y sabrosos comentarios que se hacen a raíz de toda pelea; y por la misma causa algunos caracterizados monárquicos dejaron de secundar la idea de los que apoyaron una candidatura, pues pensaron con

buen acuerdo que para muestra basta un boliche, deduciendo que si el 90 con ser la disidencia tan poderosa, con haber reunido en torno suyo elementos contrarios al partido republicano con los cuales nunca contaron con haber hecho una masa uniforme no pudieron conseguir que uno siquiera de los disidentes dejase de llamarse republicano habiendo visto volverse a su campo a la inmensa mayoría enseguida: mal podían conseguirlo hoy.

En fin, la cosa está hecha y ahora una vez manifestado el disgusto de unos y otros una vez satisfechos los deseos que las circunstancias impusieron, vendrá á nuestro juicio, una reacción profunda dentro de este partido en sentido reorganizador que corte los abusos y que apagando las pasiones haga relucir el esplendor de la idea y puesto que tantos partidarios de ella hay en la localidad se procure llegar hasta donde puedan.

El resultado de la elección fué el siguiente: Distrito primero, sección única, candidatura del comité.—Francisco Frías López, 58 votos.

Candidatura de oposición.—Ricardo Pérez Forte, 88.

Distrito segundo, sección única, candidatura del comité, Ignacio Martínez, 58.—Pedro Artacho, 20.

Candidatura de oposición.—Gabriel Artacho, 131.—Manuel P. Alcebea, 131.

En la elección, cuyos trabajos estaban completamente terminados a las 4 y 40 minutos, han tomado parte poco más de la mitad de los electores y entre los votantes hubo personas de ambas significaciones políticas tanto en una parte como en otra, pero se dice que se han inclinado sobre la primera mencionada los monárquicos más significados que en la lucha tomaron parte. Irán al Ayuntamiento por consiguiente a cubrir las cinco vacantes.

Por el comité, don Francisco Frías López, propietario y de acrisolada honradez. Ha militado desde antiguo en el partido republicano, prestando buenos servicios y aunque no de los más decididos para todo, pocas veces se ha apartado de las órdenes del partido; y don Ignacio Martínez, antiguo voluntario de la partida que, capitaneada por el señor Amusco salió a operaciones en el partido de Nájera el año 73, cuya condición sin ninguna otra, le basta para que se le considere como un buen republicano y a la cual una le de reconocida buena conducta y amor al trabajo.

Por la oposición irán: don Ricardo Pérez Forte, titular que ha sido hasta poco ha de farmacia en la localidad, exalcalde, expresidente del comité y del casino republicano, persona de reconocida honradez; y en quien el partido ha encontrado un humilde servidor. Según el rumor público, este es el indicado para alcalde, don Manuel Alcebea, republicano de siempre, honrado industrial y miembro del comité y don Gabriel Artacho, de las mismas condiciones de todos y a quien desde sus primeros días en la lucha política se ha visto cooperando moral y materialmente en obsequio del partido. El Ayuntamiento se compondrá por consiguiente, en su totalidad de republicanos los que indudablemente seguirán la marcha administrativa emprendida, consiguiendo que antes de la terminación de su bienio, esta sea tan correcta, tan oportuna y tan ajustada a las leyes como es el pensamiento de moda hoy en todas partes y como así corresponde a toda municipalidad.

Confiamos que así sucederá y en ello tenemos absoluta confianza, pues no dudamos de su buen deseo y de que para ello han de poder contar con el beneplácito de todas las personas sensatas de la localidad.

ALFARO

Por personas de aquella ciudad sabemos algunos detalles más que los remitidos por

nuestro corresponsal, que ayer dimos al público.

En virtud de las elecciones resultará el nuevo Ayuntamiento compuesto de cinco fusionistas, cuatro republicanos, y cuatro carlistas.

El resultado de la lucha ha sido una completa derrota de los liberales: venció la coalición de republicanos y carlistas. Parecerá extraña la unión de los dos partidos extremos, pero hay que tener en cuenta que los republicanos engañados otras veces por los fusionistas, no han tenido inconveniente en unirse a los que también oían a los liberales y dar una batalla decisiva que acabase con la dominación de aquellos en el Ayuntamiento.

Todo hace creer que continuarán unidos y en ese caso lo más probable es que sea alcalde don Javier Bretón ó don José Santa Cruz: ambos carlistas. Conviene advertir que si bien ostentan esa calificación política, eran todos conservadores pero la disolución de ese partido en aquella ciudad les ha hecho ingresar en el carlismo.

En el caso de que no continúe la unión de los partidos extremos, no existiría la mayoría de 8 á 5 pero aun así todos estarían frente a los liberales en cuantas cuestiones se presenten, por ser la oposición, sobre todo de los carlistas, más personal que de ideas políticas.

El partido republicano ha salido ganando mucho y todo hace creer que en adelante se desarrollará en Alfaro este partido de un modo apreciable.

Las elecciones han sido muy tranquilas, más de lo que se esperaba: tan solo ocurrió un incidente ajeno a la lucha, pero que al principio alarmó a tanto.

Un vecino de Cervera del río Alhama salió a despedir en Castejón a un hermano suyo que iba soldado. En vez de regresar a Cervera, fué a Alfaro en compañía de dos amigos y al bajarse de la caballería se le cayó y disparó la pistola, rozando la bala a uno que afortunadamente salió ileso.

Echó a correr el de la pistola perseguido por don Pedro Sesma, y como se creyó que había cometido un crimen y hasta se relacionó con la política se armó un alboroto regular. Detenido el causante fué llevado a la cárcel en unión de sus dos amigos: gracias a sus explicaciones y a sus piés no sufrió más perances.

TREVIANA

Estamos de enhorabuena. El cuerpo electoral, dándose cuenta del verdadero alcance y gran importancia de su misión, y despreciando relativamente de su indiferencia y apatía por las cosas de la villa, ha realizado una selección a lo Silvela, dando el resultado más satisfactorio que pudiera imaginarse para la futura marcha administrativa de esta localidad. Los cinco concejales elegidos, casi por unanimidad de votos, son los siguientes:

Primer distrito.—Don Victoriano Mardones, don Rufino López Molina.

Segundo distrito.—Don Félix Varona, don Gaspar Ozalla, don Juan Blanco.

Todos estos señores son de significación política independiente, puesto que no figuran afiliados a ningún partido ni bandería políticas, aunque les caracterizan tendencias marcadamente democráticas: pero si en política resultan incoloros que aplauden las tendencias del embrionario partido Agrícola, están todos ellos adornados de facultades administrativas indiscutibles, de lo que dan pruebas muy elocuentes como particulares, y alguno, por no decir todos, las tienen acreditadas como Concejales en Ayuntamientos anteriores.

QUEL

Ha triunfado la candidatura agrícola aun que no tenía este carácter. Resultaron elegi-

—Gran reina, replicó Assad con las lágrimas en los ojos, me pregunta V. M. el nombre que tenía antes, ó el que tengo ahora. —Pues qué, replicó la reina, ¿tenéis dos nombres? —¡Ay! dijo Assad, seguramente que sí. En otro tiempo me llamaba Assad (muy dichoso) y ahora me llamo Motar (destinado a ser sacrificado). —Margiana, que no podía penetrar el verdadero sentido de esta respuesta, lo aplicó al estado de su esclavitud, y conoció al mismo tiempo que tenía mucho talento. —Supuesto que es usted escribiente, le dijo, luego, no dudo que sabrá usted escribir bien: enséñeme usted su letra. —Assad, que tenía consigo una escribanía y papel por los cuidados de Behram que no había olvidado esta circunstancia para persuadir mejor a la reina lo que quería hacerle creer, se retiró un poco aparte, y escribió estas sentencias relativas a su miseria: «El ciego se aparta de la hoya en que se deja caer el advertido.» «El ignorante se eleva a las dignidades por medio de discursos que nada significan, y el sabio permanece en el polvo con su elocuencia.» «El musulmán está en la última miseria con todas sus riquezas; el infiel triunfa en medio de sus bienes.» «No se puede esperar que las cosas cambien; es un decreto del Todopoderoso que permanezcan en este estado.» Presentó Assad el papel a la reina que no admiró menos la moralidad de las sentencias que la hermosura de la letra; y no hubo necesidad de más para acabar de abrasar su corazón y excitarle una verdadera compasión. No bien hubo acabado de leerlo, cuando dirigiéndose a Behram, le dijo: —Elija usted entre venderme este esclavo ó regalár-

de esclavos, que he vendido cuantos tenía, y que sólo he conservado uno para servirme de escribiente, por que sabe leer y escribir. —Ella querrá verlo, y como es bien formado, y es además de su religión, tendrá lástima de él, no dejará de proponerme que se lo venda, y en consideración a esto, consentirnos en su puerto hasta que haya un viento favorable. Si ocurre a ustedes algún otro medio mejor, díganmelo ustedes, estoy pronto a escucharlos. —Fué aplaudido y seguido por el piloto y los marineros este dictamen. —Mandó Behram que quitasen la cadena al príncipe Assad y lo vistiesen de esclavo con mucho aseo, como correspondía a un escribiente de su navío, bajo cuyo título quería presentarlo a la reina Margiana. No bien le pusieron en el estado que él deseaba, cuando entró el navío en el puerto y mandó el capitán echar anclas. —Luego que la reina Margiana, que tenía su palacio situado en la costa del mar, de modo que el jardín se extendía hasta la orilla, vió que había anclado un navío, envió a decir al capitán que se le presentase; y para saciar antes su curiosidad, fué a esperar al jardín. —Behram, que esperaba ser llamado, desembarcó con el príncipe Assad después de haber exigido de él con firmeza que era su esclavo y su escribiente, y fué conducido a la presencia de la reina Margiana. Se echó a sus piés, y después de haberle indicado la necesidad en que se había visto de refugiarse en su puerto, le dijo que era comerciante de esclavos, que Assad, que había llevado consigo, era el único que le quedaba, y que lo conservaba para servirle de escribiente. —Desde el primer momento en que lo había visto, había gustado Assad a la reina Margiana, y se alegró mucho de saber que fuese esclavo. Resuelta a comprarlo a cualquier precio que fuese, preguntó a Assad cómo se llamaba.

a Bahader a la horea, fué a presentarse a él y le dijo: —Señor, vengo a declarar a usted que el gran escudero a quien conduce usted a la horea, está inocente de la muerte de esa dama. Yo soy el que ha cometido ese crimen, si se puede llamar así el haber quitado la vida a una mujer detestable que quería matar al gran escudero; y he aquí cómo ha pasado la cosa. —Cuando el príncipe Amgiad hubo informado al juez de la manera con que la dama se había acercado a él al salir del baño, cómo había sido la causa de que entrase en la casa de recreo del gran escudero, y de cuanto había pasado hasta el momento en que se había visto precisado a cortar la cabeza para salvar la vida al gran escudero; suspendió la ejecución y lo llevó al rey con el gran escudero. —El rey quiso que el mismo Amgiad le informase del asunto, y éste, para hacerle comprender mejor su inocencia y la del gran escudero, aprovechó aquella ocasión para hacerle la relación de su historia y la de su hermano Assad, desde el principio hasta su llegada, y el momento en que hablaba. —Cuando hubo acabado, le dijo el rey: —Príncipe, mucho me alegro de que esta ocasión me haya dado lugar a conocer: no sólo os concedo la vida con la de mi gran escudero, cuya buena intención para con vos no puedo dejar de alabar, sino que le restablezco en su empleo; y os hago a vos mi gran visir para consolaros del injusto, aunque excusable trato de vuestro padre. En cuanto al príncipe Assad, os permito que empleéis toda la autoridad que os concedo para buscarlo. —Después que Amgiad hubo dado las debidas gracias al rey de la ciudad y país de los Magos, y tomado posesión del cargo de gran visir, empleó todos los medios imaginables para encontrar al príncipe su hermano. Hizo

dos los cuatro mayores contribuyentes uno de los cuales es don Guillermo Sáenz de Ujada, que es el más indicado para alcalde.

ALAVA

Sin la menor alteración del orden público se han verificado las elecciones en Laguardia, resultando triunfantes cinco carlistas entre ellos dos reelegidos, don Genaro Llorente y don Castor San Pedro. El partido liberal se ha movido poco.

En Elciego, las elecciones estuvieron muy pacíficas ganando en los dos distritos los liberales. Pero ayer se encontraron un liberal y un carlista, disputaron, de las palabras pasaron a los hechos y resultó el liberal con dos heridas de arma blanca en el cuello y una en un brazo. Afortunadamente no son de gravedad.

Resumen

De los datos recibidos hasta anoche, que comprenden 123 pueblos, resulta que han sido elegidos concejales, 284 conservadores, 66 liberales, 39 republicanos, 29 carlistas y 78 indefinidos.

El impuesto de consumos

REUNIONES EN MADRID

El viernes se reunieron en la Corte varios senadores, diputados e importantes cosecheros, en el despacho y bajo la presidencia del señor ministro de Hacienda, el cual manifestó que el objeto de la reunión era tratar de suprimir el impuesto de consumos sobre el vino, sin perjuicio para el Tesoro.

Añadió el señor Navarro Reverter que, como las conclusiones votadas en los diferentes «meetings» celebrados por los viticultores no eran las mismas, deseaba que éstos se reuniesen y se pusieran de acuerdo sobre las mejores soluciones, para que el Gobierno pudiera recoger esas corrientes de opinión y estudiarlas a su vez a fin de proponer aquello de estimase lo más conveniente para el alivio de la crisis que atraviesa aquella importante riqueza del país.

El señor ministro de Hacienda concluyó poniendo a disposición de los congregados los datos que había recibido de provincias acerca de las diferentes tarifas de consumos establecidas en aquellas sobre los vinos.

Algunos de estos son tan elocuentes como los de Barcelona, donde se rebajó el impuesto de consumos sobre los vinos en un 50 por 100, y a pesar de tal rebaja, se ha recaudado poco más o menos la misma suma, porque el vino que entró en la capital fué el doble de lo que antes se introducía.

También prometió el señor Navarro Reverter que dentro de pocos días podría facilitar a la reunión los datos relativos a las tarifas de consumos en provincias sobre los aceites, carnes, los cereales y algunos otros artículos de comestibles, datos que en su mayor parte tenía ya en su poder, pues sólo faltaban los de cinco provincias.

Los asistentes todos felicitaron al señor ministro por su iniciativa y su pensamiento y algunos de ellos presentaron proyectos sobre la cuestión. Los proyectos fueron cinco de los señores Fernández de Velasco, Añibarro, marqués de Reinosa, Bayo y marqués de Cusano.

Se habló del procedimiento que convenía seguir para el estudio de conclusiones, y a propuesta del señor marqués de Casa-Pacheco se acordó constituirse en comité ejecutivo y aceptar el ofrecimiento hecho por el señor Cárdenas, presidente de la Asociación de Agricultores del domicilio de esta sociedad para reunirse.

Bajo la presidencia del señor Cárdenas, y actuando de secretario el señor Martínez Añibarro, se celebró la anunciada reunión de elementos agrícolas.

El señor Maisonnave abogó porque el Gobierno prestase ayuda a la industria de fabricación de aguardientes, y para ello indicó como el mejor medio que se eximiera a esta industria de todo gravamen.

El presidente indicó que uno de los objetos de la reunión es proponer los medios de sustituir por otro impuesto el de consumos, y el señor Maisonnave propuso para ello una modificación del de cédulas personales.

El señor Casiaro manifestó conforme con lo dicho por el señor Maisonnave, afir-

mando que los viticultores contribuyen más que ninguna otra clase al sostenimiento de las cargas del Estado, y pidió que el Gobierno sea el que estudie la solución, pues a él es a quien compete.

El marqués de Casa-Pacheco ratificó esta última afirmación, y dijo que el impuesto de consumos podría ser sustituido o atenuado por otro que gravase las cédulas, ó por uno análogo al de la sal.

El marqués de Cusano pidió, no sólo trabas para la fabricación de alcoholes industriales, sino la prohibición absoluta de esta industria.

Abogó por que sean los viticultores los que redacten el Reglamento de la ley ya promulgada sobre la prohibición de fabricar vinos artificiales.

Hablaron después los señores Berbegal, Utor, Añibarro, Reinosa y otros, abogando algunos por lo expuesto por los oradores anteriores, y hasta por el impuesto a la renta alguno.

Después de larga discusión, acordó designar tres ponencias para resolver sobre los siguientes puntos:

- Primero. Supresión del impuesto de consumos y modos de sustituirlo.
- Segundo. Fabricación de alcoholes.
- Tercero. Vinos artificiales.

MÁS SOBRE ELECCIONES

DETALLES

En nuestro suplemento del domingo dimos todos los datos del escrutinio en la capital. Es costumbre completar esas cifras con algún detalle de la elección, y aunque hubo pocos de importancia, algo puede decirse sin entrar a escudriñar los cambios, desinteresados convites y otras armas de las que a veces se valen los agentes activos y entendidos.

Uno de esos detalles, que es bueno consignar para que sirva de ejemplo, es el del estancero don Tomás Pardo. Este viejo liberal iba a votar a las nueve y media según costumbre antiquísima, cuando otra persona le puso en la mano un billete de cien pesetas y una candidatura distinta a la que llevaba. Contestó que ni por cien mil pesetas vendía él su voto; y así es la verdad. Se quiso conseguir por el engaño algo de lo que no podía arrancarse por el dinero, y sucedió igual. Ya que se habla de quien dió su voto por dos pesetas... falsas, bueno es saber que hay de todo.

Entre los casos curiosos merece citarse el de un elector de El Cortijo que fué a votar y le dijeron que no podía por estar muerto: el pobre hombre quiso convencer a la mesa de que estaba vivo y al fin se hizo lo que se pudo dentro de la ley: el referido elector estará vivo este año, pero morirá el que viene para resucitar al siguiente.

El candidato don José María de Miguel, a pesar de sus esfuerzos obtuvo algunos votos, pero consiguió sus deseos de no aparecer como combatiente, pues el número de sufragios fué muy pequeño, aunque no tanto que no sirviese para hacer perder la elección al señor Sánchez.

UNA FÁBULA

Encierra una gran enseñanza y es de mucha actualidad la siguiente fábula que publica como artículo de fondo *El Imparcial*.

Léanla con detención los interesados y procuren no olvidarla.

«Una pobre mujer que había quedado viuda y con hijos, solamente disponía de una vaca por toda propiedad. Si la pobre mujer atendía a los cuidados de su casa, no podía guardar la vaca, que andaba pastando por aquellos campos, poco seguros, y si atendía al animal, había de dejar abandonados a los niños. En tal situación y compadecidos de la infeliz los santos del cielo convinieron en guardar cada uno la vaca el día que le estaba dedicado en el calendario. La guardería así organizada marchó perfectamente hasta el día de Todos los Santos, en el cual cada uno de estos consideró que los demás se bastaban y se sobraban para la empresa sin necesidad de que él se molestase. Y como a todos se les ocurrió lo mismo, aquel día que-

dó la vaca sin que nadie la guardase y se la comieron los lobos.

Este apólogo, que tanto se adapta al modo de ser de los electores españoles, nos sirvió para combatir el sofisma con que la apatía excusa el cumplimiento del deber de los ciudadanos a quienes la ley reconoce el derecho de sufragio precisamente para que lo ejerciten. «Uno más, uno menos ¿qué más da para el resultado?» Pero, como piensan lo mismo no pocos millares de los que no tienen motivo egoísta y directo para acudir a las urnas, la vaca del interés general queda entregada al diente de los lobos»

TEATRO

En vista de la súplica que anteayer hacíamos al empresario del teatro señor Carasa, telegrafió a Zaragoza y ayer vino el representante de la compañía de ópera que va haciendo una rápida excursión por España.

Es casi seguro que oiremos un par de óperas que se elegirán entre *Sonámbula*, *Lucia*, *el Barbero*, *Rigoletto* y *Crispino*, según nuestras noticias.

Figura como primera triple ligera la renombrada diva Josefina Huguet y el personal es el siguiente: maestro director Baratta; contralto Amalia Paoli, primer tenor Orreste, barítono Silich, bajo Riera, caricato Giorini, comprimarios Ríos, Gómez y Gea. Numeroso cuerpo de coros y profesores de orquesta que vendrán con la compañía.

Es una buena noticia que de seguro recibirán con gusto los aficionados a la música.

La compañía de circo tuvo una entrada algo mayor que de costumbre, en la noche del domingo, ejecutando con la precisión y agilidad de siempre los números de su repertorio.

Los trabajos más caledrados fueron Bunza y Xoxa, que son notabilísimos y las contorsiones de Hassán.

La compañía anuncia la despedida con el beneficio de los hermanos Valery, *Fray CIRILO*.

EL CRIMEN DE ANOCHE.

A la una y media de esta madrugada oímos desde nuestra redacción, voces pidiendo auxilio.

Acudimos al sitio de donde partían las voces y vimos en el balcón del entresuelo de la casa número 109 de la calle Mayor a un hombre con la cara y pecho llenos de sangre: al mismo tiempo, es decir, a los primeros gritos, llegó un sereno y por más que preguntamos al herido qué tenía, no fué posible sacarle ninguna contestación: como tampoco daba la llave de la puerta fué preciso llamar a los vecinos, quienes la facilitaron.

Para entonces habían acudido otros serenos, incluso el jefe, el guardia de orden público Lor, el cabo de Consumos y otras personas.

Se abrió la puerta y antes de subir la escalera se miró los escondites del portal, encontrando en uno de ellos, tapándose con la ropa a un hombre desnudo, demudado y con algunas manchas en de sangre en la chaqueta interior, siendo detenido y conducido a la cárcel.

Subimos al entresuelo donde seguía el herido pidiendo auxilio y vimos a este horriblemente manchado de sangre: tenía dos grandes heridas cerca de la sien, una de las cuales no mediría menos de ocho centímetros de largura: todo él estaba lleno de la sangre que con gran abundancia había salido de las heridas.

He aquí lo que había sucedido:

Celedonio Francés, de Tudela, vecino de Logroño, se dedicaba a pescadero.

Uno de los días pasados venció una letra contra él y sin duda no tenía en metálico los fondos suficientes para pagarla, apurándole esto en grado extraordinario: escribió a su mujer y a sus amos que viven en Pamplona y estos debieron apresurarse a remitirle fondos por valores declarados, que recibió ayer completando los doce o trece mil reales importe de la letra; se dirigió inmediatamente a pagarla, pero no le admitieron el dinero,

sin duda por haberse cerrado la Caja; Celedonio guardó el dinero en un baul mundo que tiene en el único cuarto de su habitación.

Agustín Elías Paulín, de 52 años, de Viaguera, conoció en Pamplona al Celedonio. Había venido Agustín a Logroño hace veinte días, alojándose en la calle del Cristo, y buscando colocación.

Sea ó no un pretexto, le dijo al Celedonio hace muy pocos días que había refinado con la patrona y éste le puso un colchón en su cuarto a los pies de su cama y allí dormía.

Anoche cenaron juntos, le dijo Celedonio a su amigo que ya estaba contento por tener el dinero suficiente para pagar la letra al día siguiente, hablaron de este asunto y por fin fueron a su cuarto, cerraron por dentro con llave y se acostaron.

A la hora indicada se levantó el Agustín, tomó un machete de los usados para partir carne, el cual estaba completamente nuevo, se acercó a la cama de Celedonio que dormía tranquilamente y le dió un terrible machetazo en la cabeza: se despertó el herido y empezó a gritar, atolodrándose el otro, dándole otro golpe, tirando el machete, cogiendo toda su ropa incluso el calzado y la boina, y huyendo por la escalera: pero se había olvidado de la llave para abrir la puerta de la calle y no atreviéndose a volver a subir a la habitación se escondió en el rincón donde fué capturado.

El herido que es casado y tiene dos hijos fué conducido en gravísimo estado al hospital donde el capellán se preparó a darle la Unción si era preciso después que lo curasen los practicantes señores García.

Poco después de cometido el delito llegó el señor Sacristán, juez municipal que empezó el sumario, con gran actividad, y el inspector señor Franco.

Esta mañana no había muerto el infeliz Celedonio.

El presunto asesino niega toda participación en el crimen.

REGISTRO CIVIL

Días 12 y 13 de mayo.
Nacimientos: Eduardo Lázaro Pascual, María San Vicente Arizmendi, Manuela Robledo Redondo, Antonio Prado Jiménez, Antonia Laura Villar y Carmen Zalduendo Ortigosa.

Defunciones: Cipriana Benito Pérez, de 78 años, viuda; Casilda Martínez de Montecrubio y Ruiz, de 64 años, casada, y Francisca Angela Ramírez Calero, de 19 meses:

Matrimonios: Mañana a las ocho de la noche, contraerán dicho enlace en la parroquia de Santiago el Real, Cayetano Oliván Ballido y Eugenia del Hoyo Gualberta, a quienes deseamos felicidades en su nuevo estado.

AVISOS Y NOTICIAS

Según noticias recibidas de Barcelona, parece que la estatua del general Espartero podrá inaugurarse en las fiestas de San Bernabé, a no ser que ocurra algún accidente imprevisto, lo cual no es de esperar.

Ampliando las noticias dadas el sábado último acerca de las dos muertes violentas ocurridas en Tirgo, el capitán de la Guardia civil de Haro, que acudió al lugar del suceso en unión de los puestos de Cuzcurrita y Casalarreina, manifiesta que en aquel pueblo y demarcación de Cuzcurrita, fueron hallados en la carretera los cadáveres de Ciriaco Díez Güemes y Marcelino Pandal González, separados uno de otro 50 ó 60 metros próximamente.

La creencia general es que dichos sujetos, habiéndose encontrado a las nueve de la noche del jueves pasado en dicho punto, acometieron mutuamente, resultando el primero de aquellos con 6 heridas y 5 el Marcelino, todas producidas por arma blanca y varias de ellas mortales.

En la cárcel de Haro, y puesto a disposición del juzgado de instrucción de dicha ciudad, ha ingresado un hermano del Ciriaco, llamado Generoso como cómplice del delito, pues en el día anterior al del suceso tuvo una cñestión en la taberna con Marcelino, reci-

biendo de éste una bofetada y con objeto de vengar este ultraje marchó a Cuzcurrita en busca de su hermano, el cual se dirigió a Tirgo, teniendo lugar el hecho relatado.

Ciriaco era de oficio zapatero, de 27 años, casado y vecino de Cuzcurrita y Marcelino, soltero, cantero y natural de Tirgo. Junto a sus cadáveres fueron hallados y recogidos un cuchillo y una navaja, instrumentos del doble crimen.

El juzgado de instrucción citado entiende en el asunto, practicando todas las diligencias encaminadas a esclarecer el suceso.

PROBAD EL COGNAC HENRI GARNIER & C^o

En la Caja de Ahorros se hicieron el domingo dos imposiciones por valor de 94 pesetas, una nueva de 50 y dos por continuación de 54. Además hubo un reintegro de 400 pesetas.

Se ha remitido a informe de la Comisión provincial el expediente informativo en la carretera de tercer orden de Munilla a Nájera, sección de Torrecilla de Cameros a la divisoria de Iregua y Najerilla, así como también el de la travesía por Torrecilla de la carretera citada, sección de Munilla a dicha divisoria.

Extracciones sin dolor, GURREA, Cirujano Dentista, Portales, 3, Platería.

El jueves próximo a las 10 de su mañana, se celebrará en la Casa Consistorial, el escrutinio general de las elecciones municipales para proclamar los nuevos concejales, que con los anteriores han de formar el Ayuntamiento en el próximo bienio.

El producto ingresado en las arcas municipales como resultado de las dos funciones gimnásticas celebradas en la plaza de toros, asciende a la cantidad de 230'85 pesetas.

El día 26 del mes corriente a las diez de su mañana, tendrá lugar en Nalda la primera subasta de consumos, para el próximo ejercicio, cuyo precio de subasta, por el sistema de pujas a la llana asciende a 17.000 pesetas.

Jabón F. Valluerca y Hermano.—Véase el anuncio en 3.^a plana.

Se hallan vacantes las plazas de secretario y suplente de los juzgados municipales de Viaguera, Hornos y Clavijo. El plazo para la admisión de solicitudes es de quince días.

Ha sido remitido al Gobierno civil para su aprobación el reglamento de la nueva sociedad de baile constituida en Fuenmayor y titulada «La Unión».

Pomada antirreumática INIGUEZ

La única en su clase que calma SIEMPRE toda clase de dolores reumáticos.

Depósito exclusivo para la venta en Logroño, Calle del Mercado núm. 25, Farmacia, donde encontrarán Suero y Jeringa del Doctor Roux, de París, para combatir la difteria.

En las oposiciones que para cubrir las escuelas vacantes se celebran actualmente en Zaragoza, continúa la lectura y calificación de los ejercicios escritos, habiendo sido aprobada, entre otras, doña Ricarda Concepción Gómez Vallejo, de Logroño.

Hoy tampoco podemos dar cabida a varios comunicados que se nos han remitido para su inserción.

El baile celebrado anteanoche en «La Amistad» no estuvo todo lo animado que era de esperar y que los concurrentes hubieran deseado.

En la «Perla Riojana» fué extraordinaria la concurrencia que hubo el domingo en los dos bailes que celebró dicha sociedad.

La función cómica gimnástica-acrobática y euestre que tuvo efecto en la tarde del domingo llevó bastante público a la plaza de toros presentándose los trabajos peculiares de este espectáculo y la hermosísima y arrogante amazona Mlle. Josefina con su caballo amaestrado.

prometer por medio de pregones públicos en todos los barrios de la ciudad una gran recompensa a los que se lo presentasen ó diesen alguna noticia de él.

Destinó gentes a buscarlo; pero a pesar de todas sus diligencias no pudo adquirir la menor noticia.

Continuación de la historia del príncipe Assad

El príncipe Assad estaba mientras tanto atado siempre a la cadena en el calabozo en que había sido encerrado por el ardid del astuto viejo, cuyas hijas, Bostana y Cavama, lo maltrataban con la misma crueldad e inhumanidad.

Aproximándose la fiesta solemne de los adoradores del fuego, equiparon el navío que acostumbraba a hacer el viaje de la montaña del Fuego, y lo cargaron de géneros, a cargo de un capitán llamado Behram, celoso observador de la religión de los magos.

Cuando se halló en estado de hacerse a la vela, hizo Behram embarcar en él a Assad en una caja medio llena de géneros, con bastante abertura por entre las tablas para que pudiese respirar, é hizo bajar la caja a sentina.

Antes de que el navío se diese a la vela, el gran visir Amgiad, hermano de Assad que había sabido que los adoradores del fuego, tenían la costumbre de sacrificar todos los años un musulmán sobre la montaña del Fuego y que Assad que habría caído tal vez en sus manos, podría muy bien ser el destinado a esta sangrienta ceremonia, quiso visitarlo.

Hecha la visita, salió el navío del puerto; cuando estuvo en alta mar mandó Behram que sacasen al príncipe Assad de la caja y le pusiesen una cadena para asegu-

rarse de él, no fuese que, como sabía que lo iban a sacrificar, movido de desesperación se tirase al mar.

Después de algunos días de navegación, se volvió contrario el tiempo favorable que había acompañado siempre al navío y fué creciendo de tal manera, que excitó una tempestad de las más furiosas.

No solamente perdió el rumbo, sino que Behram y su piloto ni aun sabían siquiera en donde estaban, y temían encontrar a cada momento alguna roca y estrellarse en ella.

En lo más fuerte de la tempestad descubrieron tierra; y Behram reconoció ser el sitio en que estaba el puerto y la capital de la reina Margiana, lo que le produjo el mayor sentimiento.

En efecto, la reina Margiana, como musulmana, era enemiga mortal de los adoradores del fuego, y no sólo no consentía a ninguno en sus estados, sino que no permitía abordarse en su puerto ninguno de sus barcos.

No estaba ya, sin embargo, en manos de Behram el dejar de ir a abordar en el puerto de la capital de aquella reina, a menos de ir a estrellarse ó perderse contra la costa que estaba erizada de espantosas rocas. En semejante apuro, tuvo consejo con su piloto y marineros, y les dijo:

—Hijos, ya ven Vds. la necesidad a que nos vemos reducidos. Una de dos: ó dejarnos tragar de las olas ó refugiarnos en el puerto de la reina Margiana; pero ya conocen Vds. su implacable encono contra nuestra religión y los que la profesan.

No dejaré de apoderarse de nuestro navío y haremos quitar a todos la vida sin misericordia. Un solo remedio me ocurre, que pueda sacarnos del apuro. Soy de parecer, que quitemos la cadena al musulmán que tenemos aquí, y que lo vistamos de esclavo. Cuando la reina me haga ir a su presencia, y me pregunte cuál es mi comercio, yo le responderé que soy un comerciante

melo; acaso le tendría a usted más cuenta elegir lo último.

Behram replicó con bastante insolencia, que no tenía elección que hacer, que necesitaba su esclavo y quería conservarlo.

Irritada de esta osadía la reina Margiana, no quiso hablar más a Behram; tomó del brazo al príncipe Assad, lo hizo ir delante de ella, y llevándolo a su palacio, envió a decir a Behram que haría confiscar todos sus géneros y dar fuego al navío en medio del puerto, si pasaba en él la noche.

Se vió precisado Behram a volver a su navío, muy mortificado, y a hacer preparar todas las cosas para darse inmediatamente a la vela, aunque no se hubiera apaciguado enteramente la tempestad.

La reina Margiana, después de haber mandado al entrar en su palacio que le sacasen inmediatamente la cena, llevó a Assad a su habitación en la que lo hizo sentar a su lado. Assad quiso excusarse, diciendo que semejante dicha no correspondía a un esclavo.

—¿A un esclavo replicó la reina. No hace más que un momento que lo érais, pero ya no lo sois. Sentáos junto a mí, ó repíto, y contadme vuestra historia, porque lo que he habéis escrito para hacerme ver vuestra letra y la insolencia de ese comerciante de esclavos, me hacen comprender que debe ser extraordinaria.

Obedeció el príncipe Assad; luego que se hubo sentado, dijo:

—Poderosa reina, no se engaña V. M., mi historia es verdaderamente extraordinaria, y más de lo que V. M. puede imaginarse. Los males, los tormentos increíbles que he sufrido, y el género de muerte a que estaba destinado, de que con una generosidad enteramente real me ha librado V. M., le harán conocer la grandeza de su beneficio que jamás olvidaré. Pero antes de entrar en este pormenor que causa horror, llevaré a

Ayer fueron los maestros a escoger las novillas para la becerrada que se prepara a puerta cerrada como terminación de un almuerzo de templarios.

Por una mala inteligencia al llegar al prado del ganado don Cipriano Sáenz con objeto de ver el ganado se hallaron sin la medida encargada para prepararse antes de reunir los cuernos de las reses, pues ya se esmebido que después de la comida no parecen tan grandes.

La merienda estaba preparada, pero en el prado que sirve para campo de instrucción y en cuanto al ganado se creyó por los servidores que sería de otra casta.

Y no hubo otro remedio que consumir las viandas en «La Amistad» después de elegir un par de novillos que serán jugados mañana por la tarde.

En la noche del 11 fué herido en riña Leandro López en la villa de Tovia, habiendo recibido dos heridas leves.

En el mismo día apareció en los montes titulados «Redondo» y «Valvanera» jurisdiccionales del mismo pueblo y punto denominado «Las Canteras», el cadáver de un anciano carbonero que murió a consecuencia de varias quemaduras, al parecer, casuales.

La renombrada planchadora Paula Calvo (la sorda) que tenía su taller en la habitación del portero del Instituto, se ha trasladado á la calle de Barriocepo 13, 3.º, casa que ocupó el gobierno civil, donde ofrece sus servicios á su numerosa clientela.

Nuestros apreciables lectores leerán en la cuarta plana un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía, Banqueros y Expendedores generales de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesarán mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

LA IRUNESA

MODISTA Calle Mayor, número 32, tercero. En este nuevo taller se confecciona con elegancia y prontitud toda clase de vestidos última novedad para señoras y niños, con arreglo á los últimos dibujos de París y Madrid.

CÍRCULO LOGROÑÉS

Plato del día: Fricandeau de ternera con champignon. Postre: Brazo de princesa.

E. GONZALEZ

CIRUJANO DENTISTA Coloca dientes y dentaduras por todos sistemas garantizados, empasta, orifica y opera sin dolor empleando el Cloruro de Etílo y otros. Mayor, 58 y 60, entrlo. y Sagasta, 23. Logroño

Telegramas

DEL CÍRCULO LOGROÑÉS Madrid, 13

215 t.—No hay noticias de Cuba. Los silvelistas, á pesar del disgusto sufrido en las elecciones no harán objeción á los presupuestos.

En el meeting republicano de Barcelona se acordó constituir juntas revolucionarias.

5 t.—Según telegrama oficial del comandante, el cuarto batallón peninsular ha batido á los insurrectos teniendo un herido: el enemigo ha sufrido muchas bajas.

El coronel Sandoval en un reconocimiento á las inmediaciones de Palma Soriano mató al insurrecto titulado coronel Pablo.

Bolsa: 4 por 100 interior 71'00; exterior 81'50, amortizable 82'00.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR Madrid, 13.—11 n.

SENADO

La sesión de hoy fué muy corta y careció de interés. Los senadores fueron al Congreso con objeto de presenciar el debate político.

CONGRESO

El señor Silvela anuncia al Gobierno una interpelación acerca de su conducta en las elecciones de ayer.

Aceptada en el acto, la explana el señor Silvela.

elecciones, y para hacerlo con todo conocimiento de causa pidió datos acerca de ellas.

Se suspende la discusión y sigue el debate acerca de los presupuestos, continuando el del ministerio de Fomento.

Madrid, 14.—2 m.

LA DEUDA EXTERIOR

(En los telegramas de ayer se nos decía que el Gobierno francés había decidido gravar con un impuesto los valores extranjeros cuya renta esté domiciliada en Francia con objeto de cubrir el déficit que resulta en sus presupuestos á consecuencia de la reforma tributaria. Así lo habían dicho en el Consejo los ministros españoles.)

Telegramas de París confirman que se gravará con impuesto especial los valores financieros extranjeros domiciliados en Francia.

Nuestro Gobierno estudia el modo de aprovechar las circunstancias en beneficio de los tenedores de papel sin perjuicio del Tesoro español. Sin que esté aún decidido, proyecta el Gobierno convertir el exterior en interior con prima creando una sola deuda perpétua que llamará consolidado y estará domiciliada exclusivamente en España.

DE POLÍTICA

Los señores Sagasta y Cánovas se sienten muy molestados por el aspecto que presenta el debate político. Conocen su importancia y temen que se revele la mayoría negándose á obedecerles y reducir la discusión.

La política ha estado esta noche muy animada. Coméntase la actitud de la mayoría y el conato de insurrección de ayer tarde que pudo cortarse á tiempo.

Habían presentado una proposición de censura al Gobierno, pidiendo al Congreso que declarase haber visto con disgusto la falta de sinceridad observada por el Gobierno en las elecciones del domingo; después la retiraron, pero se teme que en alguna votación manifiesten su disgusto.

RESULTADO ELECTORAL

Según los telegramas recibidos en el ministerio de la Gobernación el resumen de los candidatos triunfantes en las capitales de provincia y pueblos mayores de cuatro mil habitantes, es como sigue:

3.373 conservadores, 997 liberales, 374 republicanos, 259 independientes, 188 carlistas, 76 silvelistas y 49 de oposición indeterminada.

Dúidase de la exactitud de estos datos.

DE CUBA

Según telegrama oficial que acaba de recibir el Gobierno, una columna de sesenta caballos, batió á una partida de novecientos, ignorándose las bajas que se le causaron.

La infantería de marina tuvo un encuentro con las partidas de Corralero y Muñoz logrando dispersarlas.

Las guerrillas del teniente Pizarro encontraron á la partida del cabecilla Castillo compuesta de 120 insurrectos: batiéndola y causándole bastantes bajas la tropa tuvo un herido.

En Cristo, las tropas rechazaron al enemigo que las atacó. Igualmente rechazó el ejército á una partida que acometió á Casanova.

Hoy llegará á Cienfuegos el general Martínez Campos. Corren rumores de que el cabecilla Maceo ha manifestado deseos de entregarse al general Martínez Campos con ciertas condiciones. Ignórase su fundamento.

Oficial impresor

Se necesita uno que sepa cumplir con su obligación. Diríjirse á la imprenta de Arneó, á don Agustín Palacios.

Sostenimiento del cabello.

Limpia y fortalece la Quina americana del señor SOTELLO, única en esta capital. Dos pesetas cuartillo.—Sagasta, 23, Peluquería, Logroño.

Aprendiz.

Se necesita uno en la barbería de la calle de la Imprenta «La Artesana.»

COLEGIO

de niños de San José bajo la dirección del maestro superior D. JUAN LARRUBIA RUIZ. Calle Mayor, 153, principal.

Vino tinto,

puro y de superior calidad, se vende al precio de tres pesetas cántara, el cual someto á toda clase de puebas y vino clarete á cuatro pesetas cántara, de la cosecha de don Antonio Ortiz, calle del Mercado, 2, frente á la fábrica de tabacos.

NODRIZAS

Hay una casada, con leche fresca, de 24 años de edad, que desea criar en casa de los padres del niño. Darán razón calle del Puente, 3, segundo, Jervasio Pison.

Hay una soltera, de 24 años, con leche de un mes, que desea criar en casa de los padres de la criatura. Darán razón en la calle Mayor, 109, primero.

Leche de burra fresca se

vende en casa de José María Aragón, calle del Carmen, 12, y se sirve á domicilio.

Á las señoras

Amalia Echevarría Viela, MODISTA, enseña el corte y confecciona toda clase de prendas para señoras, niños y señoritas; también ofrece sus servicios en casas particulares y en la suya, Mercado, 10 y 12, cuarto piso.

Muebles y sillerías

de todas clases, se arreglan á precios reducidos en la calle Mayor, núm. 151, E. las Espligas.

Vino

del cosechero D. Pascual Velázquez, se vende en la calle de Mercaderes, núm. 44, puerta de Concha (Cuatro Cantones), y en la bodega del general Espartero, calle Carrada, 7, al precio de 3 pesetas los 16 litros 4 centilitros, ó sea la cántara.

Venta de vino

en el portal de la Virgen (Cuatro Cantones) de la cosecha de Patricio Sáenz, á 20 céntimos litro y á 3'25 pesetas cántara en la bodega.

SUBASTA

Se hará el domingo 19 del actual, á las doce de la mañana, en el despacho del Procurador D. Remigio Vidaurreta, calle del Mercado, núms. 46 y 48, piso principal, de la casa situada en esta población, Murro de Carmelitas, núm. 12, con entrada también por la calle de San Roque, bajo el precio y condiciones que están de manifiesto en poder de dicho Procurador, así como el título de propiedad de los dueños de la finca.

Acete

Se vende aceite superior de oliva trasegado á veinte pesetas los 16 litros 4 centilitros (cántara), en casa de doña Carmen Carreras, Soria, 1.

ARRIENDOS

Se arrienda en la calle de la Compañía, número 4, un tercer piso con agua y vistas á la plaza del Mercado, en la calle del Mercado, número 8, junto al estanco de San Agustín, número 2, frente al puente de Piedra, un local propio para tienda. Informará don Benito Gómez, Administrador del Sr. Conde de Santa Bárbara, que habita en la huerta de dicho señor.

A los exportadores y cosecheros de vino.

Gran taller de tonelería de Juan Ladron y Compañía, encargado de las acreditadas bodegas de los Sres. Mazarin y de la Rioja. Se construyen toda clase de envases, desde una á cuarenta cántaras inclusive. Especialidad en cuarterolas. Bodegas para alcoholes. Madera del Norte de América. Precios reducidos.—RUA VIEJA, 43.

Estómago Para curar sus males tómese el bicarbonato de sosa QUIMICAMENTE PURO que es soluble y no irrita, y el del comercio está adulterado con sustancias insalubres que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástrico-intestinales. Caja de dos y cuatro reales.—Depósito central, Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos 11, Madrid.—En esta capital: Droguería y farmacia de don Pablo Fernández, Plaza del Mercado.

DON C. RUIZ

CIRUJANO DENTISTA Dentaduras postizas por todos los sistemas. Orificaciones y empastes. Extracciones sin dolor empleando anestésicos infalibles. Se limpian y rizan plumas con toda perfección y se hacen toda clase de composuras en sombreros con esmero y prontitud: todo á precios sin competencia.

Malacate superior se venden: sierras circulares y de cinta; torno para hierro y madera; cajas de tiburo y charrete con sus ruedas en blanco; una fragua completa; metales, herramientas y efectos del taller de carruajes de D. Pedro Domínguez. Todo en buenas condiciones. General Espartero, 1, entresuelo, Logroño. Charrete y tiburo americano, se venden baratos.

LA PARISIENNE Modista DE SOMBREROS Tiene el gusto de ofrecer á sus elegantes y distinguidas parroquianas un espléndido surtido en modelos de sombreros, copetas, gorros de encaje y batista para niños, así como un especial surtido en velos, gasas, cintas y demás artículos de la estación. Se limpian y rizan plumas con toda perfección y se hacen toda clase de composuras en sombreros con esmero y prontitud: todo á precios sin competencia. ANITA DE PABLO PORTALES, 52, ENTRESUELO Librería de la V.ª de Venancio de Pablo.

Molduras para cuadros. Se acaba de recibir un gran surtido y modelos. Se hacen cuadros á la medida, precios baratísimos. Bazar Viuda é hijo de Rivas, 72, Portales, 74.

Zafarrancho A causa de reforma en el reducido gran número de objetos existentes en los almacenes de Joaquín Redón, San Blas, 18.

Bacalao nuevo SUPERIOR

y quesos frescos de Villalón, la Pasiega, Gruyere, Bola y Roquefor, se acaban de recibir en el acreditado establecimiento de géneros finos de

RUFINO PEREZ (Ojoliado) San Blas, 3.

Venta de dos casas en esta ciudad. A voluntad de su dueño, se venden una casa en la calle de la Compañía, núm. 3, que sirve para fonda, casa de huéspedes ó posada; y otra casa en la travesía de San Juan número 4. Dará razón del precio y condiciones el procurador D. Ramón Vidaurreta y Ruiz, muro de las escuelas, núm. 8, segundo.

Fábrica de chocolates LAS BARGAS DE HIJOS DE ISIDRO AGUIRRE. Munilla.

A petición de nuestra clientela hemos puesto depósito de nuestros chocolates, que serán vendidos á precio de fábrica, en el comercio de lampistería y quincalla. LA ANUNCIACION DE EUGENIO AMALRIC FOUCHE 114, Portales, 116.

Se venden las herramientas de alambicquero y broncista y algunas de hojalatería. Hay un buen torno al aire. En esta Redacción informarán.

Juana Ochoa y Ortega enseña el corte y confecciona toda clase de prendas para señoras y niños, en la calle de Caballería, núm. 3, 2.ª, Logroño Farmacia de Pablo Fernández.

Quesos. En el acreditado establecimiento de Nicolás García, calle de la Imprenta, núm. 8, se ha recibido una considerable partida de legítimos quesos manchegos, que se venden al precio de 2,25 pesetas el kilo.

Vacantes. Se hallan vacantes las plazas de secretario y suplente del juzgado municipal de Alberite, dotadas con los derechos de arancel.

Sanguijuelas. En la barbería de D. Santos Marín, se ha recibido un gran surtido de sanguijuelas de primera clase al precio de 6'50 pesetas el 100. Calle de Mercaderes 16, y 18, Logroño.

Se arrienda un piso segundo en la calle de la Villanueva, núm. 40, con buenas comodidades y renta de Logroño á 18 pesetas. Para tratar, calle del Hospital Viejo, 3, segundo.

APRENDIZ Se necesita uno en la confitería de Mariano Lucia, Portales, 36.

Buena ocasion. En la taberna de Logroño, Palomares, sita en la calle de San Blas, núm. 24, se vende vino á 3'5 y 4 pesetas cántara, aceite de Logroño á 18 pesetas cántara.

Se necesitan oficiales y aprendices en el taller de la Visi, Portales 58, comercio.

Salón de la Moda. LEONOR BERNEDO Mercado, 34.

Acaba de llegar de París y tiene á disposición de su numerosa y elegante clientela y del público en general, un completo y variado surtido de sombreros para señoras y niños, y todos los adornos y novedades desde primavera y verano en esta rama de la moda. Sus relaciones con una de las mejores fábricas de París, le permiten ofrecer modelos de irreprochable buen gusto á precios muy económicos. En la misma casa se ha recibido un variado surtido de canastillas para recién nacidos. No equivocarse; LEONOR BERNEDO, MERCADO, 34.

Se limpian, tifien, rizan plumas y se hacen reformas en 24 horas á precios sin competencia. CASA EN VENTA A voluntad de su dueño se vende la número 14 de la calle Ruavejía, próxima al trujal de los herederos de D. Felipe de la Mata. Diríjirse á Faustino Celaya, que habita en la misma casa.

TINTORERÍA QUÍMICA DE ALEJO GIL

CALLE DEL LAUREL, NÚMERO 28 En este nuevo establecimiento se tiene por procedimiento moderno toda clase de colores en tinte y planchado. Especialidad en el teñido, limpieza y planchado en ropas de hombre. Se pasa á domicilio dejando aviso en mi casa de huéspedes calle de la Compañía, núm. 4, piso segundo, ó en el taller de la tintorería, calle del Laurel, núm. 28. Se dará recibo de las piezas de ropa que se reciben.

Retratos pintados al óleo se hacen de cuatro duros en adelante con una fotografía de toda persona viva ó muerta, se puede obtener un retrato al óleo del tamaño que se pida. Frente al teatro, núm. 20, tercero.

ACADEMIA preparatoria para carreras militares. CLASES PARTICULARES DE MATEMÁTICAS. General Espartero, núm. 4, piso segundo

Se vende una avejera modelo con paneles artificiales y un gran depósito forrado de zinc. En esta Administración informarán.

Instituto Higiénico de Logroño Vacuna fresca todo el año

Alfalfa verde se vende por mayor y menor, Mayor, 138 tercero

Relojería de Marcial Alonso. CALLE DE SAGASTA NÚMERO 6. Único depósito en Logroño DEL RELOJ SEELAND Ventajas del reloj Seeland sobre otras clases:

Todo reloj Seeland tiene el volante pensado y al espiral templado, con lo cual se obtiene una marcha uniforme en las diferentes temperaturas. Todo reloj Seeland tiene piñón ó tambor de seguridad.

Todo reloj Seeland está construido bajo el principio de intercambiabilidad, de modo que toda pieza rota ó desgastada se reemplaza por otra igual que se adquiere en los depósitos de la Compañía, facilitando y abaratando la compostura.

Todo reloj Seeland tiene garantizada su más perfecta construcción y el empleo de los mejores materiales por medio de un certificado de fábrica que acompaña á cada reloj. Todo reloj Seeland tiene centros de piedras finas para evitar el desgaste de las piezas delicadas. Se venden con certificado de garantía. Marcial Alonso, Sagasta núm. 6.

COGNAG IBERIA Monopolio Fernando Douence y Compañía.—Bilbao De venta en la casa de la señora Viuda de Arza y café Suizo.—Logroño.

LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS Sociedad de seguros sobre la vida.

La sucursal de España, autorizada por Real orden de 10 octubre de 1892, ha pagado por siniestros desde dicha fecha á la de 31 de diciembre de 1894. Pesetas 3.891.188'65 entre las siguientes provincias:

Table with 6 columns: PROVINCIAS, Número de siniestros, SUMA PAGADA (Pesetas), PROVINCIAS, Número de siniestros, SUMA PAGADA (Pesetas). Rows include Alava, Alicante, Badajoz, Barcelona, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón de la P.ª, Ciudad Real, Córdoba, Coruña, Gerona, Granada, Guipúzcoa, Huelva, Huesca, Jaén, León, Lérda, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Navarra, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla, Tarragona, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora, Zaragoza.

Inspector en Alava, Navarra y Logroño, con residencia en Bilbao, D. Ramiro de Orbeagoa. Agentes: En Logroño, D. Carlos Miranda, calle de la Imprenta, núm. 1, 3.ª; en Haro, D. Cesáreo Campo; en Calahorra, D. Manuel Lorés; en Vitoria, D. Felipe González; en Pamplona, D. Cándido Manterola.

TANGYES LIMITED 52, GRAN VÍA, 52.—BILBAO REPRESENTANTE, JAIME R. BAILEY MÁQUINAS DE VAPOR, CALDERAS BOMBAS Á VAPOR DE ACCIÓN DIRECTA, GRUAS, GATOS, POLEAS DIFERENCIALES, APARATOS HIDRAULICOS MAQUINARIA PARA TALLERES

El Dr. SUEIRAS es uno de los ilustrados facultativos que alaban por escrito y recetan constantemente la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa: "Para los depauperados por miseria fisiológica, para los niños raquíticos y para la insuficiencia nutritiva, que siempre predomina en la Tuberculosis." Y añade en su testimonio: "Que la Emulsión de Scott no provoca diarrea ni ningún trastorno gástrico como puede suceder con el aceite de hígado de bacalao simple." Este célebre médico no hace mas que corroborar la opinión de los otros notables profesores que encuentran tan útil este gran tónico y nutritivo alimento en todas las enfermedades aniquilantes como la Tisis, la Anemia, &c. La Emulsión de Scott legítima lleva la contrasena del hombre con el bacalao á costas Reñsense las imitaciones. De venta en las Boticas. Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

ALMACÉN DE COLONIALES DE LA VIUDA DE H. ARZA

Inmenso surtido en su almacén

COLEGIO, 36 Y 38

Arroces, garbanzos, bacalao, aceite, pimientos molidos, higos, azúcares, almídon, cacao, canelas, café, almendra, avellana, aguardientes, tocino, manteca, bujías, conservas de todas clases, ceras, jabones, legumbres y cuantos artículos deseen en su ramo.

Azufre flor sublimado primera clase.

Sulfato de cobre clase superior.

Las mejores Harinas.

VIUDA DE H. ARZA — PRECIOS SIN COMPETENCIA.

CURACION segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acedias, vómitos, estreñimiento, diarreas, úlcera del estómago, dispepsias y catarros intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. García; y principales boticas de España, Ultramar y América. En Logroño, D. Patricio Gómez y Sr. Fernández.

Polvos regularizadores.

Medicación superior, calificada así por una eminencia médica, para combatir el estreñimiento y sus consecuencias, molestia en el vientre, in-petencia, dolores de cabeza. Su composición es de vegetales tan sencillos como seguros en su acción tónica sobre los músculos del intestino, metodizándola de tal manera su función que la hacen en breve equitativa y regular. Con su uso encuentran también un maravilloso alivio, y aun la curación los que sufren de almorrañas.

Vino de quina y cacao.

Preparado con excelente Málaga, es un tónico nutritivo, conveniente á las personas débiles y convalescentes y sobre todo contra la inapetencia, pues entona el estómago y devuelve las fuerzas perdidas.

Elixir de pepsina.

Siempre que las digestiones se hagan imperfectas ó la oriasas por haberse alterado la secreción del estómago, encontrarán inmediato alivio los enfermos que hagan uso de este precioso preparado, según instrucción.

Pomada

contra las grietas de los pechos.

Su composición completamente inofensiva para los niños, releva á la madre de tener que limpiarse el pecho al dar de mamar, procurando, después de retirar al niño aplicarse otra vez el medicamento hasta completar su curación.

Jarabe lato fosfato de cal.

De excelentes é inmediatos resultados contra el raquitismo y afecciones de los huesos. Indispensable para los niños en el período de la dentición y para las madres durante el embarazo y tiempo que lactan.

Jarabe contra la tos ferina.

Seguro calmante de los accesos que tanto mortifican á los niños. Una cucharada en el momento que vayan á ser atacados por la tos es suficiente para cortarla, y notará desde luego un marcado alivio y en breve la curación.

Jarabe

de euforbia pilulifera. Apenas fué conocido este agente fué recomendado como un gran medicamento contra el asma, afecciones catarrales y respiratorias, cuyo uso ha confirmado su acción.

Los señores Veterinarios.

Reparador del profesor de Veterinaria Anzola, preparado por el farmacéutico M. Bincón

Seguro é infalible medicamento contra la indigestión estomacal, aguda, cólico ó torzón.

A cada frasco acompaña la instrucción de modo de usarlo.

Todos estos medicamentos se expenden en la Farmacia de D. Angel Martínez Iniguez, Mercado, 25. — Logroño.

LOS NUMEROSOS MÉDICOS QUE EMPLEAN la

SOLUCION PAUTAUBERGE

al CLORHIDRO-FOSFATO de CAL CREOSOTADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las

ENFERMEDADES DEL PECHO

TISIS, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSES ANTIGUAS y PERTINACES, DENGUE

Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución.

En casa de L. PAUTAUBERGE, 22, rue Jules César, París, y las principales boticas.

Invitación para participar á la próxima GRAN LOTERIA DE DINERO

500.000

Marcos ó aproximadamente

Pesetas 700.000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1 Premio á M.	300.000
1 Premio á M.	200.000
1 Premio á M.	100.000
2 Premios á M.	75.000
1 Premio á M.	70.000
1 Premio á M.	65.000
1 Premio á M.	60.000
1 Premio á M.	55.000
2 Premios á M.	50.000
1 Premio á M.	40.000
3 Premios á M.	20.000
21 Premios á M.	10.000
56 Premios á M.	5.000
106 Premios á M.	3.000
231 Premios á M.	2.000
812 Premios á M.	1.000
1415 Premios á M.	400
39755 Premios á M.	155
15290 Premios á M.	300, 200, 150, 134, 100, 98, 69, 42, 20

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 15.000 billetes, de los cuales 57.700 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 57300 billetes gratuitos importa

MARCOS 11.730,795

ó sean aproximadamente

PESETAS 16.000.000.

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 57.700 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50.000 de la segunda 55.000 asciende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 75.000, y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 500.000, especialmente 300.000. 200.000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mutuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio, facil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero; pts. 8,50

1 Billete original, medio; pts. 4,25

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan provistos de las armas del Estado como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe que se nos remita será restituido. Los pedidos deben remitirse nos directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

30 de Mayo de 1895

VALENTIN Y Cia.

Expendiduría general de lotería

HAMBURGO (Alemania)

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

REGISTRADO

SOLERA S. S. S.

Sanatorio Margaritico

LOGROÑO

PÍLDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes

Son puramente vegetales

Son fáciles de tomar y de digerir

Son Azucaradas.

Curan los dolores de cabeza

Curan la dispepsia

Curan el estreñimiento

Curan los desarreglos del hígado y abren el apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO

EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Tónico-genitales del Dr. Morales

Celebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, es de la **Impotencia** permatorea y esterilidad; cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales cada una, y se remiten por correo á todas partes. Dr. MORALES, Carreras, 39, Madrid.—En Logroño Farmacia de G. PIQUER

COCINAS

Las verdaderamente económicas son las de **SISTEMA ESTEFANIA**

Debido á los grandes desvelos é interés tomado por el fabricante, estas COCINAS resultan verdaderamente económicas y además están llamando la atención de cuantos las conocen, por su gran economía, por su fácil manejo y por las diversas materias con que pueden alimentarse.—Llamamos la atención de los dueños de cafés, colegios, conventos, etc. etcetera, sobre estas clase de COCINAS por los beneficios que han de reportar.

Calle de las Cuevas, 6 y 8.—BARO.

CALLOS DUREZAS CALLOS DUREZAS

Se curan á los 4, 5 ó 6 días según la naturaleza del que usa el

CALLICIDA

ESCRIVA

Es inofensivo, no es corrosivo, es incoloro. — Aplicación sencillísima. Frasco SEIS reales.

Véndese en las farmacias de Logroño.

Depósito: en casa del autor: J. ESCRIVA, calle de Fernando VII, número 1

Farmacia de la Estrella, 7.—Barcelona

DUREZAS CALLOS DUREZAS CALLOS

IMPRENTA DE LA RIOJA

Relojería de Marcial Alonso.

LA MÁS COMPLETA.—Sagasta, núm. 6. Logroño

Relojes de oro. Cronómetros, repeticiones á cuartos y grandes sonerías, de señora con grandes decorados y piedras finas.

Relojes de acero, plaqué, plata y níquel. Surtido inmenso de las renombradas fábricas el Cronómetro, Donat-Fer, Bachechmid, Roskopf Patent, el Regulador, el Paul Hemmeler, Halveia, Berfección, Damians, Seeland y otras marcas.

Relojes de pared. Reguladores á pesas, á muelles, cortos y largos. Cuadros, ojos de buey y Relojes alemanes.

Despertadores americanos. De todas clases, de movimiento y otros con campana y música al despertar. Variado surtido.

Relojes de sobre-mesa. De mármol, de Bronce, con sus juegos de candelabros. Barómetros y Termómetros. De todas clases y formas.

Óptica. Gemelos para teatro, gafas y lentes de cristal de Roca del Brasil clase 1.ª Id. aumados, azules y verdes.

Estuches. Para gafas y lentes.

Cadenas. De todas clases de formas, modelos última novedad, y cordones de seda.

Nota importante.—Todos los relojes que esta casa expende los garantiza por un año; para lo mismo tiene su taller de construcción y recomposición.

Marcial Alonso, Calle de Sagasta, número 6.—Logroño

Talleres de fundición y construcción de máquinas DE JUAN MARRODÁN

FOGONES RUSOS

Los fogones que tengo el gusto de ofrecer al público, sirven para quemar leña ó carbón vegetal sobre ellos mismos según se usan las antiguas cocinas.

Los mismos fogones sirven para quemar carbón de cok y usarlos con gran éxito igual que una cocina económica, con fuego interior sobre parrilla, en una palabra, son cocina antigua y económica en una pieza y sin necesidad de cambiar, poner ni quitar pieza alguna, se usan por ambos sistemas.

Precio 20 pesetas; lo más barato y lo más cómodo y moderno

SERVICIOS DE LA C.ª TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos Norte y Sur del océano.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de Filipinas.—Extensión á Ho-Ho y Cebu y combinación al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, á partir del 5 de enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, á partir de enero de 1894.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escala en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo Guinea.

Servicios de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicios de Tánger.—El vapor «Joaquín del Piélagos», sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de Manilla á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Nota importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas los precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.—Para más informes dirigirse al representante en esta provincia.

D. Rufino Mateo, Agente de Negocios, Logroño.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS PLEURESIA

Tisis pulmonar. Tuberculosis

En los Hospitales de Francia se han obtenido los mas brillantes resultados empleando las

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Y LAS

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto!

Muebles! Angel del Hoyo Mercado, 20 Logroño